
防拐卖防电信诈骗班会 防诈骗的班会教案
(精选5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。写范文的时候需要注
意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编帮大家整理
的优质范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

防拐卖防电信诈骗班会篇一

在现如今的社会，诈骗案件越来越多，手段也越来越高明，
至开学以来我校发生了多起学生被骗事件。犯罪分子利用一
些学生的虚荣心、贪便宜、单纯等心理特点实施各种诈骗伎
俩，使部分学生蒙受巨大的财产损失和精神压力。为增强大
家防骗意识，提高自我防范能力，我班于2012年11月6日开展
防诈骗主题教育活动班会。

1、介绍此次主题班会的内容

2、观看幻灯片（有关诈骗案例、分析和提醒）

四、班主任发言：

1、乘车时应注意的防范安全；

2、网上购物应如何预防被盗情况；

3、同学或朋友之间借钱应注意的事项；

4、讲述有关发生在井冈山大学的被诈骗事件；

5、总结关于本次防诈骗主题班会的重要性和教育意义。



总结：我们会认为在社会上都是善良的，而在现实社会中，
社会是复杂多样的，有些人只为利益而活的或为生存而活的，
我们应该如何识别诈骗伎俩、如何防范诈骗手段。所谓害人
之心不可有，防人之心不可无，因此我们得保持清醒头脑面
对生活和社会。通过开展本次防诈骗主题教育班会活动，让
我们懂得了如何防骗、如何辨别真伪、如何对待可疑人员，
既有教育意义同时也提高了同学们防骗的警惕性。

防拐卖防电信诈骗班会篇二

1.通过活动，帮助学生了解认识同学之间和睦相处的重要性;

2.懂得关心别人、将心比心的人际交往常识;(励志主题班会)

3.促进同学团结，促进学生身心发展。

同学们，我们全班同学在一起生活，有些成为了好朋友，有
些却没说过几句话，你受同学欢迎吗?你会和同学交往吗?通
过今天的活动，相信大家会对这些问题有一定的了解。

(2)自己的兴趣、爱好、特长、个性特点等;

(3)其他有关的情况。

2.访问活动结束后，每个同学介绍被他访问的同学，再由被
介绍者补充。教师告诉其他同学要注意听，记住班上每个同
学的特征。

请一些同学邀请自己在班上的好朋友上台，说说为什么能成
为好朋友，或朋友之间一些难忘的事，并接受大家的祝福。
【小学励志主题班会：“我和小伙伴 ” 主题班会活动教案】
小学励志主题班会：“我和小伙伴 ” 主题班会活动教
案。(大约3-4对朋友)



我们在与朋友的交往过程中，难免会有一些摩擦，这个时候
该怎么办呢?且看以下几个短剧。

1.一个同学走路，因路滑不小心踩到另一个同学，使得这同
学很气愤，结果两人吵起来。

2.一个组长发书，把一本脏书烂书发给同学，大家互不理解，
争吵起来。

3.一个同学没带笔，同桌不想把新买的笔借给人，使得这个
同学不能完成学习任务。

遇到这种情况，如果我们能将心比心，站在别人的角度去想
一想，也许结果会不一样。

请一对好朋友出来领唱《朋友》，全班齐唱。

小结：善于发现别人的优点，适度赞美别人，是进行人际交
往、搞好同学关系的一种行之有效的方式。在交往中，要适
时表现这种行为，不应取笑别人的缺点，这样我们才能获得
更多的朋友。

同学们，人的一生有许多感情是很宝贵的，其中之一就是

二年级一班

励志主题班会：乘着梦想的翅膀主题班

活动主题：乘着梦想的翅膀

活动目的：(励志主题班会)

1.通过活动，引导学生认识到梦想的重要作用。

2、联系实际，让学生看到自身的不足，明白为实现梦想应不



怕困难，奋力拼搏。

一、主持人宣布主题班会开始

甲：鱼儿因为有了梦想，才能在大海深处漫游。

乙：鸟儿因为有了梦想，才能在蓝天翱翔。

甲：种子因为有了梦想，才能在明媚的春光中展露笑颜。

乙：今天，我们五年级一班召开“乘着梦想的翅膀”主题班
会，希望同学们认识到梦想的重要性，为实现自己的梦想奋
力拼搏。

甲：有这样一个爱跳舞的女孩，地震中，失去了双腿，但是
她没有放弃自己的梦想，不顾伤痛，用坚强舞出了绚丽的人
生。她就是廖智。下面请大家观看廖智的故事。(播放教育影
片——廖智的故事)

乙：看完了廖智的故事，相信同学们已被廖智的故事深深地
感动了。其实，我们在坐的每一位同学，心中都有一个属于
自己的梦想，你们想听吗? 甲：请听同学们的一分钟即兴演
讲。

乙：感谢几位同学的精彩演讲，从她们的演讲中，我们感受
到了梦想的力量 甲：有梦，我们才有力量。

乙;有梦，我们的人生才会精彩。

甲：为了实现梦想，我们要不怕困难，奋力拼搏。

乙;为了实现梦想，我们从今天开始，好好学习，天天向上。

甲;集体宣誓



我们愿用必胜的信念投入到学习中去

我们愿用坚定的毅力战胜征程中的每一个困难

我们能行，我们一定行

我们能行，我们一定行

我们坚信理想会因奋斗而美丽

让我们放飞理想

我们坚信成功属于自己

乙;同学们，让我们乘着梦想的翅膀，在知识的上空展翅高飞。

刻苦勤学，立志成才

1.学习古人、名人、身边的人刻苦勤学的精神。

2.正确对待学习，增强认真学习的意识，能以他人为榜样刻
苦学习。

3.反省自己的学习情况，明确今后努力方向。

1、搜集古时候伟人勤学的故事;

2、由同学准备对勤学的看法。

一、导入初三励志主题班会主持人：天才是百分之一的灵感
加上百分之九十九的勤奋.相信爱迪生的这一句名言大家一定
不会陌生吧，勤奋是成功的基础,只有打好基础才有望达到成
功的彼岸。

二.讲故事，学榜样



1、说出你自己的勤学警句与格言

1) 黑发不知勤学早，白首方悔读书迟

2) 学问二字，须要拆开看，学是学，问是问

3) 百川东到海，何时复西归;少壮不努力，老大徒伤悲。

4) 业精于勤，荒于嬉，行成于思，毁于随

2、讲讲你了解的勤学事例

(1)悬梁刺股

汉朝的孙敬刻苦好学，每天一早就起来读书，直至深夜。因
为疲劳瞌睡，会不知不觉地打起盹来，他就把绳子的一头拴
在屋梁上，一头系在自己的头发上。这样以来，如果打盹，
头皮就会被扯疼。。另外，战国时的苏秦在游说秦国失败后，
回到家里发愤学习，每当晚上读书读得疲倦打瞌睡时，他便
用锥子刺自己的大腿，直至鲜血淋漓。他后来终于成为有名
的政治家。这个成语形容人刻苦读书，坚韧不拔的精神。他
后来终于成为儒学大师。

(2)凿壁偷光

西汉时候，有个农民的孩子，叫匡衡。他小时候很想读书，
可是因为家里穷，没钱上学。后来，他跟一个亲戚学认字，
才有了看书的能力。

匡衡买不起书，只好借书来读。那个时候，书是非常贵重的，
有书的人不肯轻易借给别人。匡衡就在农忙的时节，给有钱
的人家打短工，不要工钱，只求人家借书给他看。

过了几年，匡衡长大了，成了家里的主要劳动力。他一天到
晚在地里干活，只有中午歇晌的时候，才有工夫看一点书，



所以一卷书常常要十天半月才能够读完。匡衡很着急，心里
想：白天种庄稼，没有时间看书，我可以多利用一些晚上的
时间来看书。可是匡衡家里很穷，买不起点灯的油，怎么办
呢?有一天晚上，匡衡躺在床上背白天读过的书。背着背着，
突然看到东边的墙壁上透过来一线亮光。他嚯地站起来，走
到墙壁边一看，啊!原来从壁缝里透过来的是邻居的灯光。于
是，匡衡想了一个办法：他拿了一把小刀，把墙缝挖大了一
些。这样，透过来的光亮也大了，他就凑着透进来的灯光，
读起书来。

匡衡就是这样刻苦地学习，后来成了一个很有学问的人。

3、这些成功人士给我们做出了榜样，在我们身边也有这样的
例子，大家来说说。

三.谈感受，勤反思

1、听听班里勤奋同学的心声

2、自由发言，说说在平时的学习中应该如何做到勤学?

3、反思自己平时的表现，自己做的

怎么样，以后应该怎样做?生自由交流。

好的成绩来自科学的方式和方法，而不是只追求表面的一种
成就，勤学就是让我们能掌握好学习方式的最好途径，三分
天才七分学，所以，现在我们的目标就是努力学习，天天向
上，不辜负时代和关心我们的人的期望。

防拐卖防电信诈骗班会篇三

20xx年6月21日



各班活动室、大操场

小、中班幼儿

暑期即将来临，为了进一步提高家长及幼儿的安全警觉性，
增强幼儿的自我防范意识和自我保护能力，我们中班年级组
于6月21日开展了“防骗防拐”安全教育的系列活动。

系列活动一：“防拐防骗”安全演练

1、年级组发动家长参与到活动中来，专门请平时不怎么来接
送幼儿的家长来幼儿园充当“骗子”，利用诱人的美食，新
颖的玩具去“诱拐”孩子们。

小结：从活动中我们可以看到有些孩子经不起诱惑，乖乖地
跟着“骗子”走，这说明部分幼儿的自我保护意识是比较淡
薄的。

2、老师们利用照片和录像等形式记录下活动的过程，然后根
据活动的具体情况，各班再有针对性地开展防拐防骗的教育
活动，如：“一个人在家有人敲门了怎么办”、“出门旅游
或逛超市时与大人走散了怎么办”、“路上有陌生人跟着你
怎么办”、及“怎样拨打报警电话”等日常生活中的安全问
题及应对方案。

系列活动二：举行“防拐防骗”家长座谈会

活动结束后，班级老师与所有的幼儿家长进行了交流和总结。
通过这次的演练活动，帮助幼儿了解和掌握一些和陌生人相
处的方法，让孩子知道如何应变可能遇到的危险。知道仅仅
告诉幼儿“不接受陌生人的糖果或不要和陌生人说话”是远
远不够的，还必须向孩子描述可能遇到的情况，然后指导孩
子如何去做。家长们更要提高警惕防范，在大忙季节更要关
注孩子，让孩子随时在自己的视线之内；入园时要将孩子送



到班级老师的手里才能离园，家长委托别人接孩子，不仅要
带好接送卡，还要事先给班级教师打电话预先告知。

这次“防拐防骗”的安全系列活动，不管是对教师、家长还
是对幼儿都是一次特殊的经历，更起到了警醒和呼吁的作用。
安全教育需要幼儿园、家庭共同努力，在引导孩子们增强自
我保护意识的同时，教师及家长也应提高防范意识，将安全
教育融入到日常生活中，不断强化自我安全保护意识和辨别
是非的。能力，培养幼儿在紧急情况下的自救能力和处理问
题能力，确保自己的人身安全。

防拐卖防电信诈骗班会篇四

班级：六（1）班 班主任：胡波

活动时间：2015年12月4日

活动目的：通过开展系列宣传教育活动，帮助全班学生理解、
掌握宪法等法律知识，增强自护意识和防范能力，增强宪法
观念和法律意识，使广大学生养成学法、知法、守法的良好
习惯，达到提高师生法治观念的目的。

活动过程：

（二）、副班长说明此次宪法主题班会的主要意义，全面贯
彻实施宪法,是推进依法治国、建设社会主义法治国家的首要
任务。任何组织和个人都必须尊重宪法权威,在宪法和法律范
围内活动,因自觉接受权威而主动服从,真正将宪法作为其行
为准则。

（三）、班长精心挑选了很多有关宪法的题让同学们进行抢
答，以便让同学们对此有更深入的了解，并产生主动去了解
宪法的动力。



（四）、很多同学积极主动的说了一段自己对宪法的了解，
有的畅谈“法在我心中”、“如何做遵纪守法的小公
民”、“法律与我同行”，有的以案例来“今日说法”，同
学们的积极性很高，把班会推向了高潮。

（五）班长对活动进行总结：此次“宪法在我心中”主题班
会活动紧密结合工作实际，采取多种形式，取得了实效，做
到学习人员、学习内容、学习时间、学习效果四落实。使同
生们了解了宪法基本知识，作为公民享有的基本权利和应履
行的义务，懂得了要学法、知法、守法，远离犯罪，学会运
用法律保护自己，使学生们成为遵守宪法、维护宪法的好公
民。

活动反思：通过知识竞赛和小品欣赏环节，是学生身临其境
深受感染，懂得遵循守则规范的重要性，教育学生从点滴做
起，从现在做起，争做文明好少年。

防拐卖防电信诈骗班会篇五

通过迎国庆主题班会，让学生全面深入感受国庆，走近国庆。
下面是语文迷网为大家整理的迎国庆班会，希望对你有帮助。

动目的：通过组织这次爱国主义教育主题班会“没有共产党
就没有新中国”，帮助学生了解祖国的过去，认识祖国的现
在，展望祖国的未来，激发民族自豪感。

活动内容：

1 整队、唱国歌，宣布班会开始。

2.诗歌朗诵

3祖国知识知多少



2 讲故事

3班主任老师小结，齐唱没有共产党就没有新中国。

活动形式：

诗歌、讲故事、竞赛。

活动准备：

1 学生学唱爱国歌曲。

2 学生准备诗歌

3、 准备英雄故事。

4 准备祖国知识

5、 了解祖国近年来的成就。

6、 在黑板上用美术字书写本次班会活动的主题。

活动过程：

一、 班主任老师讲话。

亲爱的同学们，大家好!今日，我们异常兴奋，因为，我们伟
大的中国共产党走过九十年的风雨，迎来了今日的辉煌!让我
们用最优美的诗歌，最动听的声音，来祝福伟大的祖国繁荣
富强。在这九十年中我们的祖国更是有了翻天覆地的变化，
一个个辉煌的成就为全世界人所称赞，在这个特殊的日子里，
我们召开这次队会，就是要让同学们加深对祖国的了解，体
会到作为一个中国人的骄傲，从小树立远大理想，努力学习
科学文化本领，长大成为21世纪合格的建设者。我宣布“没
有共产党就没有新中国”主题班队会现在开始。



主持人(董)：每次唱起国歌我想同学们一定和我一样，心中
会涌起那种骄傲。这不禁使我们想起就在六十年前伴着这样
的国歌声，五星红旗第一次在天安门前升起，那一刻举国欢
庆，那一刻全世界都被震撼了。1949年10月1日一个伟大的国
家成立了，她的名字叫中华人民共和国!

主持人(孟)：请全体起立，合唱《中华人们共和国国歌》，
全体起立，奏国歌，齐唱国歌，敬礼!

主持人(孟)：在毛泽东等伟大领导人的带领下，进行了艰苦
卓绝的解放战争，于1949年10月1日建立了新中国。全世界都
聚焦在这里，“看，东方的雄狮!”“中国了不起!”请听诗
朗诵——《中国了不起》。

主持人(董)：中华民族，有5千年光辉的历史

主持人(孟)：中华民族，有五千年伟大的成就

主持人(董)：在漫长的历史长河里

主持人(孟)：在民族发展的征途中

主持人(董)：我们伟大的人民，用智慧创造了一个个奇迹

主持人(孟)：我们伟大的人民，用勤劳和汗水凝结下累累硕
果

主持人(孟)：下面我们来一个知识竞赛，比一比，谁对祖国
了解的多?

主持人(董)：1、我们祖国的全称是什么? (中华人民共和国)

主持人(孟)：2、我们的国旗是什么? (五星红旗)

主持人(董)：3.我们的国歌是什么?( 义勇军进行曲)



主持人(孟)：4.被称为中国导弹之父的哪位科学家?(钱学森)

主持人(董)：5.你能说出在中国发展史上，做出重要贡献的
共产党员的名字吗?(雷锋….)

主持人(孟)：我国共有多少个民族 ?(56个民族)

主持人(董)：世界上最长的城墙是什么?(长城)

二、 演讲英雄故事。

主持人(孟)：鸟儿选择了天空，因为它有一双能够凌空飞翔
的翅膀;鱼儿选择了海洋，因为它有一条能够游水的尾巴;骏
马选择了驰聘千里，因为它有矫健的身姿;历史选择了中国，
因为它的民族有团结的力量。

主持人(董)：一个曾被称为“东亚病夫”的国家，一个曾被
列强侵略的国家，一个曾饱经风霜的国家，但它并不懦弱，
它选择了“千锤万凿出深山”，选择了“千磨万韧还坚劲”，
正是这种精神，让历史选择了它——东方一只永恒的雄鸡。
我们现在的幸福生活来之不易，那是无数英勇的革命先烈用
献血换来的。

主持人(董)：现在就让我们一起来回忆过去，听一听英雄的
故事。

由事先准备好的学生讲故事，班主任适时解释，渲染气氛。

四、 爱国歌曲大家唱。

五、大家齐唱《没有见共产党就没有新中国》

六、班主任总结：

同学们，热爱祖国，她不是一句口号，也不是一堂主题班会



能全部体现的，她更多体现在同学们日常的生活中，爱父母、
爱老师、爱同学、爱班级、爱学校，学会分享、勇于承担、
敢于担当。无论身在何处，我们都不能忘记自己是中国人，
为自己是中国人而感动荣耀。在不久的将来，中华民族的全
面振兴需要我们去创造，未来是美好的，希望你们努力学习，
刻苦锻炼，掌握科学文化知识，把明天的祖国建设得更繁荣
富强!

主持人宣布主题班队会结束。

一. 活动目的：

1、通过活动增进队员对祖国的了解，在歌颂祖国的氛围中培
养学生爱国主义情感，从而激励学生勇敢地担负起世纪的重
托，将自己的理想同祖国、时代、人类的命运紧密结合起来，
做跨世纪合格的建设者和接班人。

2、围绕活动主题，向全体同学宣传和弘扬民族精神的重要意
义，培养学生热爱祖国、热爱家乡的深厚感情，激发学生的
民族自豪感和历史责任感，营造良好的学习和活动氛围。

3、更好地帮助他们了解祖国的发展变化，了解家乡的变化，
增强对祖国、对家乡的热爱，自觉地把自己的成长同祖国的
命运结合起来，更加清楚地认识到自己肩负的历史使命。

二. 活动准备：

1. 发动队员了解，搜集介绍我国国情的有关书籍。

2. 搜集有关名人立志的故事。

3、了解祖国过去、现在、未来。

4. 制作多媒体课件。



三、活动过程

(一)、主持人开场白

合：尊敬的老师、同学们，下午好!

甲：十月，是美丽的季节，丹桂飘香;

乙：十月，是收获的季节，硕果累累。

甲：十月，是中华人民共和国的生日;

乙：十月，是共同倾诉与回忆的.时刻。

甲：滔滔黄河，淹不尽浩浩中华魂

乙：巍巍泰山，锁不住阵阵中华风

甲：又是一年秋风送爽时

乙：又是一轮花好月圆日

甲：走进十月，我们用一样的眼神凝望金秋

乙：投入国庆，我们有一样的感慨发自肺腑

甲：此时此刻，全中国都在欢呼，全世界都在雀跃

乙：亿万中华儿女心潮澎湃，所有的炎黄子孙无数次从心地
发出呐喊――亲爱的祖国，生日快乐!

合：今天，让我们欢聚一堂，用自己的方式为祖国母亲祝寿。

蒋王中心小学四(1)班“爱祖国、庆国庆”主题班会现在开
始!



(二)、欣赏《今天是你的生日，我的中国》

播放《今天是你的生日，我的中国》

我们祝福你的生日我的中国这是儿女们心中期望的歌/

我们祝福你的生日我的中国/这是儿女在远方爱的诉说

鸽子在风风雨雨中飞过/我们祝福你的生日我的中国/

愿你逆风起飞雨中获得收获/我们祝福你的生日我的中国/

这是儿女们心中期望的歌/我们祝福你的生日我的中国/

愿你逆风起飞雨中获得收获/我们祝福你的生日我的中国/这
是儿女们心中期望的歌)

乙：一曲《生日歌》纯粹而甘甜，祖国母亲六十周年华诞，
我们喜上眉梢

甲：回顾历史，祖国因我们而欣慰

乙：脚踏实地，我们因祖国而自豪

合：展望未来，我们与祖国共腾飞。

(三)、表演小品《穿越时空》。

甲：自从我国改革开放以来，我国的发展日新月异，从原来
的石拱桥发展到现在的立交桥;从原来的平房建造成现在的高
楼大厦。

乙：是啊!在我国古代，交通工具就只有马、马车、小舟，而
今不同了，不管是天上飞的，地上跑的，样样齐全。就连古
人幻想的嫦娥奔月，如今也一一实现。小品《穿越时空》将



让你了解从古到今中国的发展。下面请××、×××两名同
学为我们表演。

学生表演《穿越时空》

(情节：一群孩子乘着时空隧道，来到了100年以后的今天，
亲眼目睹了我们国家在100年以后的繁荣昌盛。孩子对新世界
的一切感到新奇，新世界的新朋友介绍祖国的繁荣昌盛)

(四)、原创诗朗诵《祖国颂》、《祖国，我为你骄傲!》

《祖国颂》

(我的祖国/ 长江、黄河横越的山林 /神州处处灿烂/辉煌的
征程

似金色的灯盏 /光芒照亮了远航的船帆 /我的祖国/您用智慧
的灵魂

我的祖国/鲜花般美丽的祖国/ 从你的精神里/ 从你的蓝图中
/读懂了燃烧的灵魂 /开拓辉煌明天的艰辛)

《祖国，我为你骄傲!》

(看吧，看吧，金色的阳光洒满祖国的大地，山山水水披上了
金色的外衣。

长城内外，十亿儿女共献祖国赞礼。

听吧，听吧，欢乐的歌声飞扬在祖国大地，花花草草张开了
绿色的怀抱。

大江南北，兄弟民族共谱和谐发展乐章。

骄傲吧!自豪吧!



我们的祖国，昂首走过辉煌六十年，我们的人民，阔步走向
更加灿烂的明天!)

甲：作为一名中国人，我们最爱的是自己的祖国。我们的祖
国母亲，是世界上最美丽、最伟大的母亲。方志敏烈士在敌
人的牢房中写《可爱的祖国》描绘过她;亿万人民高唱《我爱
你—中国》赞美过她。

乙：她有着山一般的意志，海一样的胸怀;长城是她坚强的臂
膀，长江是她飘逸的裙带;白云浮动着她绵绵的情思，山花摇
曳着她温馨的气息……这就是我们亲爱的祖国!这就是我们神
圣的母亲!接下来请欣赏由××、×××两位同学带来的诗朗诵
《祖国颂》。

学生诗朗诵《祖国颂》、《祖国，我为你骄傲!》

(五)、大合唱《大中国》


